Liceo “G. Galilei” Trebisacce
Anno Scolastico 2023-2024

Classe 2F Liceo Scienze umane 6 aprile 2024

Prova di Matematica: Radicali

Esegui le seguenti operazioni:

VY32: V8 4

Nl w

Razionalizza i denominatori delle seguenti frazioni:
3 4 3

5vV6 V7 -5 Va4
Semplifica la seguente espressione:

(V2-V3) —V3Z+2V3-(VZ-1)-¥27+ 248 =

Semplifica i seguenti radicali:

\16x6y* Vx8(2x + 1)° VxZ+6x+9

Risolvi la seguente equazione:

(x—2)2=x(x—\/§)+(\/§—1)2;

In un trapezio isoscele ABCD la base maggiore e i 3 della base minore, I'altezza & 10v/3 cm e 'area 400v/6 cm.
Determina la misura del perimetro del trapezio.



Soluzione
1. Esegui le seguenti operazioni:

3 =%=W=W= 12\/210:1i/§:: 2210, 29 = &7,
%:\/_ /(22)3_2\/§:23:8.

- m-a

2. Razionalizza i denominatori delle seguenti frazioni:

3 3 V6 3V6 V6

56 5V6 V6 56 10

4 4 N7+V5  4(V7+V5)  4(V7+45)
V71—V V75 Vi+vs  7-5 2
3 3 V252 3V23 3¥8 338

= 2(V7 +V5) = 247 + 2V5.

@ V2 ¥ V2 B 2

3. Semplifica le seguenti espressioni:
(VZ2-V3) -V32+2V3-(VZ-1) - V27 + 28 =
= 24+3-2V6-V16-V2+2V6-2V3-V9-V3+2-V4-V2 =
= 2+43-2V6—-4V2+2V6—-2V3-3V3+ 42 =
= 5-5V3.

4. Semplifica i seguenti radicali:

ViexSyt = 206yt = 4lx3|y?.
x8(2x + 1)6 = x*|2x + 13,

a2+ 6x+9 = Y(x+3)2 = |x+3|

5. Risolvi la seguente equazione:

(x—2)2=x(x—\/§)+(\/§—1)2;

X2+ 4—4x=x2—V2x+2+1-2V2;

V2x —4x = —4+2+1-2V2;

(\/5—4)x=—1—2\/§;

—1-2V2  —-1-2V2 V2+4 —V2-4-4-8V2 -8-9V2 8+92
J2—4  v2—4 v2+4 2-16 - T o1 T T 14 o

X =
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6. In un trapezio isoscele ABCD la base maggiore é i 3 della base minore, 'altezza & 10+/3 cm e I'area

400+/6 cm. Determina la misura del perimetro del trapezio. D C

Soluzione

) . pp— .. — 5 |
Poniamo la misura della base minaf® = x, x > 0. Siricava: AB = 3X- !

S = 400V6 cm?;
ABCD cm - A w K
AB+CD __ ZX+x 8
———DH = 40076 3 -10v3 = 4006 ; 5% 53 = 40076
4043 4006 3
x = 400V6 ; x = : x = 400V6 - ——; x = 30V2
403 403
3
_ . 5
CD =30V2 cm; AB = §-30\/§cm = 50vV2cm.
__ AB-CD 50v2-30v2
KB = = cm = 10V2cem.
2 2
BC = JKB2+KC? = \/(10\/5)2 +(10V3)° = v200+300cm = V500 cm = 10V5 cm.

p=AB+2BC+CD = (50V2+2-10V5+30v2) cm = (80v2+ 20V5) cm.
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